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окиснення фенольних сполук при тривалому контакті з киснем, що також 
знижує їхню кількість. Також не виключено, що після певного часу 
відбувається вичерпання доступних для екстракції сполук, і подальше 
вилучення стає мінімальним.  

Висновок. Таким чином, оптимальною тривалістю екстрагування в даних 
умовах можна вважати 3 години, що забезпечує максимальний вихід 
поліфенольних сполук без їх суттєвих втрат. Отримані результати свідчать про 
доцільність подальшого дослідження Eryngium planum як перспективного 
джерела біологічно активних речовин. Актуальним є поглиблене вивчення 
якісного складу поліфенолів, їх фармакологічної активності та механізмів дії. 
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Вступ. Cnicus benedictus (чортополох) – багаторічна трав’яниста рослина 

родини Asteraceae, широко відома як джерело біологічно активних речовин. 
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Зростаючий інтерес до лікарських рослин зумовлений їхнім потенціалом у
профілактиці та лікуванні різних захворювань, зокрема завдяки наявності
сесквітерпенових лактонів, флавоноїдів, тритерпенів, танінів та ефірних олій [1-
3]. За даними сучасних досліджень, ці сполуки обумовлюють протизапальну,
антиоксидантну, антимікробну та гепатопротекторну активність, а окремі
компоненти можуть впливати на травну систему та функціональний стан
нервової системи. Крім того, Cnicus benedictus є перспективним джерелом
гірких глікозидів, що стимулюють апетит і секреторну функцію травного
тракту. Незважаючи на численні дослідження, комплексне вивчення хімічного
складу та фармакологічних властивостей рослини залишається актуальним для
створення нових ефективних фітопрепаратів. Таким чином, поглиблене
вивчення Cnicus benedictus є важливим напрямом сучасної фармакогнозії та
фармацевтичної науки.

Метою роботи було визначення вмісту флавоноїдів у різних
морфологічних частинах Cnicus benedictus та оцінка їх розподілу в надземній та
підземній сировині.

Матеріали та методи дослідження. Об’єктами дослідження обрано
підземні (коріння) та надземні (пагони і листя) частини Cnicus benedictus, 
зібрані в серпні 2025 року на території ботанічного саду Одеського
національного університету імені І. І. Мечникова. Вміст фенольних сполук у
екстрактах Cnicus benedictus визначали спектрофотометрично за методом
Белікова з використанням рутину як стандарту [4]. Екстракти рослинної
сировини готували шляхом відновного екстрагування 70% етанолом при
контрольованій температурі. Оптичну щільність розчинів вимірювали на
спектрофотометрові при довжині хвилі 420 нм. Результати виражали у
міліграмах рутину на грам сухої рослинної сировини, що дозволяло
порівнювати фенольний склад різних частин рослини.

Результати дослідження. За результатами проведеного дослідження
встановлено, що вміст флавоноїдів у надземній частині Cnicus benedictus 
суттєво перевищує їх концентрацію в підземних органах рослини. Так, у
пагонах та листі вміст флавоноїдів становив 0,75 мг/г сухої сировини, тоді як у
коренях він був значно нижчим і складав 0,42 мг/г сухої сировини. Підвищена
концентрація флавоноїдів у надземних органах може бути пов’язана з їх
захисною функцією проти ультрафіолетового випромінювання, патогенів та
інших стресових факторів навколишнього середовища. Коріння, як правило,
накопичує менше фенольних сполук, оскільки його основна роль полягає у
транспорті поживних речовин та механічній підтримці рослини.
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Висновок. Отримані дані свідчать про нерівномірний розподіл 
флавоноїдів у різних морфологічних частинах Cnicus benedictus, що має 
важливе значення для вибору оптимальної сировини при підготовці 
фітопрепаратів із високим біологічним потенціалом. Результати дослідження 
підтверджують необхідність диференційованого підходу до використання 
надземної та підземної частини рослини в фармакогнозичних та 
фармацевтичних дослідженнях. 
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Вступ. Дослідження Potentilla erecta (підмаренник прямостоячий) у 

контексті оптимізації умов екстрагування є важливим напрямом сучасної 
фармацевтичної науки, що обумовлено необхідністю підвищення ефективності 
вилучення біологічно активних речовин та забезпечення стандартизованої 
якості фітопрепаратів. 
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